Lehrtatigkeitsausweis (LTA)

1. Anwendung des LTA

Mit dem Lehrtatigkeitsausweis (kurz: LTA) wird der Beschaftigungsverlauf auch bei Ande-
rungen der Lehrfacherverteilung wahrend des Schuljahres Ubersichtlich und nachvollziehbar
dargestellt. Der LTA bildet somit die Grundlage fur die Anweisung des Erstbezuges (Dienst-
antrittsmeldung) und die Anweisung des Monatsbezuges bei Anderungen der Lehrfacherver-
teilung von IIL- und teilbeschétftigten IL-Lehrerinnen und Lehrern wahrend des Schuljahres.

2. Voraussetzungen

Voraussetzung fur die richtige Abbildung der Lehrerwerte im LTA ist die erfolgte Glattung
der betreffenden Lehrer/innen in Untis. Damit die Lehrerwerte nachvollziehbar dargestellt
werden, wird auch fur 2L-Lehrer/innen in Untis eine Glattung auf den Sollwert durchgefthrt.
Untis 2019 unterstitzt die Glattung der 2L-Lehrer/innen und stellt mit der untis-seitigen Mdg-
lichkeit zur Berechnung des Soll-Werts ein zusatzliches Werkzeug zur Verfugung:

Module | Wochenwerte | Ansicht ,Unterricht / Werte*

- Untemicht / Were = Jahresmittel = 16.076 (ZL) Einzelglattung
HOFL - +| komprimiert Gesamtglattung
Altualisieren geplanter Untemicht mit Anrechnungen. 144agigen Untemicht aufteilen. Soll berechnen
\wloche | VWon - Bis Perioy Soll Unterr | Anr. It Ist-Soll | Glatt % Vollbes X (&-Upis| Y (Sta
Summe 12.9-9.7. 0.000| 691287 0.000| 691287 691.287 0.015
1-3 12.5-2.10. 1 13.309 16.076| 13.309 2767
437 |3.10-285. 2 16.809 16077 16809 -0732
3343 295-97. 4 13.309 16.076| 13.309 2767

Mit der Schaltflache ,,Soll berechnen” wird der Soll-Wert ab der aktiven Periode berechnet.

Lehrer »  Untemicht / Werte = Jahresmittel = 16.076 (2L)
HOFL - +| komprimiert Gesamtglattung
Abtualisieren geplanter Untemicht mit Anrechnungen. 144agigen Untemicht aufteilen. Soll berechnen
Wwoche | Von - Bis Period| Soll |Interr Anr. |t Ist-Soll | Glatt. % Vollbes X (&-Upis Y (St
Summe 12.5-5.7. 691.268 691287 0.000| 691287 0.019 0015
1-3 129-2.10. 1 16076 13.309 -2 76T 2767
4-37 310-285. 2] 16076] 16.809 16.077 0733 -0732
3a-43 295-87. 41 16076) 13.309 -2 76T 2767

Durch die Glattungsrechnung (Einzelglattung bzw. Gesamtglattung) wird die Lehrperson auf den von
Untis berechneten Soll-Wert geglattet. Die Ist-Werte sind damit identisch mit den Soll-Werten.

Beachten Sie fur die korrekte Sollwertberechnung, dass die richtige Periode aktiv ist. Soll der
Sollwert ab Schuljahresbeginn fir das gesamte Schuljahr berechnet werden, muss die erste
Periode in Untis aktiv sein.

3. Aufruf des LTA

Der LTA kann entweder als Untis-Ausdruck oder als Excel-Dokument fir die Weiterverarbei-
tung und Ubermittlung an den LSR/SSR in der Anwendung ,1SO.web* erstellt werden.

Seite 1



Datei | Import/Export | (Osterreich) | Lehrtatigkeitsausweis

<Vorschau>
Exportverzeichnis Es wird ein Untis-Ausdruck fur den LTA
s erzeugt, der als pdf oder Papierausdruck
- Gpwin Durchsuchen ausgegeben werden kann.
<Exportieren>
Es wird ein Excel-Dokument zur Weiter-
verarbeitung in der Anwendung
Lehrer: 1/63 ,1ISO.web* erzeugt.

Auswahl....
Die Excel-Dokumente werden im ange-
gebenen Exportverzeichnis abgelegt.

Yorschau Exportieren

4. Bestandteile des LTA
Der LTA ist wie folgt aufgebaut:

Periode: Periode1 129-259 2011
Periode: Periode2 269-6.11 2LL1
Wst Wert = Fach Fach-Faktor Klasse(n) Unterricht Unt. Gru Von Bis Wer ZeilenWert

B000 7379
2 1660 RK L3 BA M 75 1
4 4668 D L1 2B L]
1 1.050 RE L3 1c 733
1 0.000 SPR LX 765 0.000
Woche | Von- Bis| Periode 2 =oll]  Unterr Ist | Ist-Soll | GIatt. | X (A-Upis) Y (Stat) | Std LVG 1
1-8 [12.9.6.11. 1 7.374 7.818 7379 0.439)-0.439 3 7.028
Periode: Periode3 7.11-27.11 2LL1
Periode: Perioded 228.11-97 2LL1
Wt Wert = Fach Fach-Faktor Klasse(n) Unterricht Unt. Gru Von Bis Wert ZeilenWert
0.000  0.000 4
3 3501 K1 L1 44 4B 826/ Meu
Woche [ Von - Bis | Periodd 5 Soll|  Unterr Ist|lst-Soll | GIAt. | X (A-Upis)| Y (Stat) [ Std LVG I
9-3| 711-7.5. 3] 10.880| 11.319( 10.880| 0.439[0.439 10.362
35-43 8.5-97. 4| 10.880 9219 10880 -1.661[ 1.6561 6 | 10.362
4308321430 8091439800 -0.023) 0.023 I

(1) | Unterrichtsubersicht der Lehrperson, giiltig fur die Perioden 1 und 2

(2) | Wochenwerte fir die Perioden 1 und 2

(3) | Berechnete Stunden der LVG 3 als Grundlage fir die Personalverrechnung

(4) | Zusatzlicher Unterricht ab Periode 3 (07.11.)

(5) | Wochenwerte ab 07.11. zur Darstellung des Beschéftigungsverlaufs. Die zusatzlichen
3 Wst. der LVG | werden auf den geglatteten Wert von 7,379 WE aufgesetzt.

(6) | Berechnete Stunden der LVG 3 je Kalenderwoche ab Periode 3

Die Berechnung des Soll-Werts ab 07.11. kann unter ,Module / Wochenwerte" Uber die
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Schaltflache <Soll berechnen> automatisiert durch Untis erfolgen. Voraussetzung ist, dass
die Periode ab 07.11. in Untis aktiv ist.

Im Excel-Exportfile werden dartber hinaus die Lehrerwerte je Periode nach den jeweiligen
Lehrverpflichtungsgruppen bzw. Fachfaktoren aufgeschlisselt, wenn die Besoldung nach
Lehrverpflichtungsgruppen erfolgen soll:

Waoche Vion - Bis Periode VG 1 VG 2 LVE 3 VG 4

-22 12.9.-12.2. 1 10,333 0 6 0
23 13.2.-19.2. Ferien 8 0 6 0

24-43 20.2.-9.7. a 10,666 0 6 0

5. Anwendungsbeispiele

Beispiel 1:

Im folgenden Beispiel tbernimmt die Lehrperson ab 07.11. zwei Wst. einer Abschlussklasse,
die am 07.05. endet. In der Regel werden die zusétzlichen Stunden auf das gesamte Rest-
schuljahr verteilt und auf die geglatteten Werte aufgesetzt. Die Berechnung des neuen Soll-
werts zur Glattung kann durch Untis erfolgen:

wache Von - Bis Periot Sall Unterr | Anr. Izt Ist-Soll | Glatt.

Summe| 12.5-9.7. 672391 727010 0.000( 727010 54619 -0.002
1-8 129-6.11. 1 15637 17878 15638 2241 -2.240
510 [7.11.-20.11. 3| 15637 19978 17.738 4341 -2.240
11-22 |21.11.-12.2. 3 16637 17878 17.738 2241 -0.140
2334 [132-75. 4| 15637 19578 17.738 4341 -2.240
3543 (8597, 4 158637 9975 -BEE2 5662

Darstellung der Wochenwerte mit dem neuen Unterricht ab 07.11. (Ausgangssituation)

\wioche | Vion - Bis Perio: Soll nterr Anr. Ist Ist-Soll | Glat.

Summe 12.9-9.7. 726591 727010 0.000| 727.010 0.015| -0.002
1-8 12.9-6.11. 1 15637 17.878 15638 2241 -2.240
510 | 711.-2011. 3| 17157) 15578 17.738 2781 -2.240
11-22 2111122 3| 1715%7) 17878 17.738 0.681 -0.140
2334 |132-75 41 17.157) 15578 17.738 2781 -2.240
3543 |85-97. 4 17157 9.5975 -1.222 5662

Darstellung der Wochenwerte nach der Sollwert-Berechnung durch Untis

\wioche Von - Bis Perioy Soll Unterr | Anr. Ist lst-Soll | Glatt.

Summe|12.9.-9.7. 726991 727.010 0.000| 727.010 0.019( -0.002
1-2 12.9-6.11. 1 15637 17.878 15638 2241 -2.240
-10 |7 11-2011. 3 17197 195978 17198 2781 -2 780
11-22 |21.11-122 Iy 17157 17878 17.198 0.681 -0.680
2334 (132-75. 41 17157 19578 17.198 2781 -2.780
3543 [B5-97. 4 17157 9975 -7.222 7.222

Darstellung der Wochenwerte nach der neuen Einzelglattung in der Periode ab 07.11.

Die zu besoldenden Werte ab 07.11. werden dann im LTA richtig ausgegeben:
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Woche Won - Bis | Penode Sall Unterr| Anr. Ist] Ist-Sell| Glatt | % Vollbesch. | X (A-Upis]

8-10f 7.11.-20.11. 3| 17.187) 19.078 17.198 2.781)|-2.780
11-22]| 21.11.-12.2. 3| 17.16F| 17.878 17.188( 0.681) -0.630
23-34 13.2.-7.5. 4| 17.167) 10.078 17.108 2.781|-2.780
3543 8.5.-0.7. 4| 17.187 0.875 17.187| -7.222| 7.222

726.881| 727.010 ) 0.000| 727.010| 0.018(-D.0D2

Beispiel 2:

Die Umstellung von 2L auf 1L wird im LTA nachvollziehbar abgebildet:

Periode; Periodel 129-259 2111
Periode; Periode2 26.9-6.11 ZLL1
Periode: Periode3 7.11-27.11 20011
Periode: Perioded 2811-97 1LL1
Wet Wert = Fach Fach-Faktor Klasse(n) Unterricht Unt. Gru Yon Bis Wert ZeilenWert

22.000 21.466

1 0.000 ORD L2 BA 20
4 4668 E1 L1 24 47
4 4668 E2 L1 ac 60
2 2100 GWK L3 BA 29
2 2100 GWK L3 4C 170
1 0,000 SPRLX 202 0.000
3 2768 E L1 8BG 8B0 333 7.5
2 1.660 GWHK L3 8BG 8BO 37 7.5
3 35N E L1 7B 463
Woche Von - Bis| Perode M Ist-Soll | GIat. | X (A-Upis)| Y (Stat) ) Std LV G III||
1-11]12.9-27 11. 1) 22638) 22638| 22.638 21.560
12-34 | 28.11-7.5 4) 20000y 22638) 21.479 2.638 |-1.159
235-43 8.5-9.7. 4L 200008 17037 L 200000 -2963) 2963
889.018[923 025674007 {-215.011( 0.010

Die Umstellung auf 1L erfolgt im Beispiel mit 01.12. Nach Eingabe des Soll-Werts von 20
und der anschlieRenden Einzelglattung in der Periode ab 28.11. wird der Beschéftigungsver-
lauf als Grundlage fur die Anweisung des Bezuges richtig dargestellt. In der 2L-Zeit wird der
Soll-Wert neu berechnet, wenn die erste Periode aktiv ist. FUr die 2L-Zeit (Perioden 1 und 2)
werden zusétzlich die Stunden nach der LVG 3 berechnet.

Beispiel 3:

Der Entfall von Stunden nach dem Glattungsstichtag und der Beschéftigungsverlauf werden
im LTA abgebildet. Im folgenden Beispiel entfallen ab 28.11. zwei Wst. in einer Abschluss-
klasse, die am 07.05. endet. Der neue Sollwert ab 28.11. wird tGber die Sollwert-Berechnung
von Untis ermittelt, indem der Entfall von 2,10 WE von 28.11. bis 07.05. auf das gesamte
Schuljahr umgelegt wird. Die anschlielende Einzelglattung liefert ab 28.11. den zu be-
soldenden Wert von 5,401 WE von 28.11. bis Schuljahresende.

Woche Von - Bis | Periode Scll Unterr | Anr. Igt | Ist-Scll] Glatt. | % Vollbesch, | X (A-Upis)
1-111129.-27.11. 1 8.910 7.350 6.911) 04£20]-0.439

Periode: Perioded 28.11-97 ZLL1
Wst Wert = Fach Fach-Fakior Klasse{n) Unterricht Unt.Gru Von Bis Wert ZeilenWert

0.000 0.000
|2 4880 R L3 — 9 /Enffall 75 |
LVG Stunden
L3 5.000
= Sid der LVG I 5.000
Weche Ven - Bis | Pericde Soll| Unterr | Ans Ist]Ist-Scll| Glatt | % Veollbesch | X (A-Upis)
12-43| 2811-97 2| s5401| 5280 5401]| -0.151] 0.151
2458.842|248.850 /0000 ] 245.850) 0.008] 0.003
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Beispiel 4:

Der Austritt eines Lehrers/einer Lehrerin (z. B. Pensionierung) wird im LTA korrekt abgebil-
det. Auch wenn das Austrittsdatum immer das folgende Sonntag-Datum — im folgenden Bei-
spiel der 06.11. — sein muss, wird in den LTA das tatsachliche Austrittsdatum geschrieben.
Dies wird in Untis durch Eingabe der entsprechenden Absenz erreicht:

Absenzeingabe:

519 GAPP 01.11. 1| 06.11. 1B Pension

Ausgabe des LTA:

703016
GYMMN. D. FRANZISKANER

G. Christoph 900 1LL1 12.9.2016 31.10.2016

| Austritt: 31.10.2016 |

Periode: Periode1 129-259 1LL1
Periode: Periode2 269-611 1LL1
Periode: Periode3 7.11-27.11 1LL1
Periode: Perioded 28.11-97 1LL1
Wst Wert= Fach Fach-Fakior Klasse(n) Unterricht Unt.Gru Won  Bis  Wert ZeilenWenr

18.000 12.254
1 0000 ORD L2 ac 19
2 1910 ME LA 1A 134
1 095 ME L4 B 144
1 0.955 ME Lda ac 146
2 1.970 ME L4A 84, 8BG 8BO 185 1.5,
1 0.000 KMUE L5 263
1 0000 PR LX 264 0.000
2 1750 DSP L5 14,18 1C 1D 286 202 285,
3 0954 KS4A L4A 84, 8B G EBOD 520 75. *0.333
2 1910 ME L4 TATB TET
2 1910 ME L4A 6A 270 A-WO
Waoche | Von - Bis| Periode Soll| Unterr It | 1st-Soll | GIatt | X (A-Upis) | Y (Stat )| Std LV G 1
1-8112.9. 6 11. 1] 9549] 9.549| 9549
76.292(76.392 |76.392] 0.000]0.000
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